
採用試験を受ける側の声、面接アンケート 

総合求人サイト「エン転職」を運営する

エン・ジャパンがインターネット上で利用

者 7,200人に「面接」についてのアンケー

トを行いました。 

求職者が面接準備としてやっておいた方

が良いと思うことを問うとトップ 3は「想

定される質問への準備」69％、「自分が質問

したい内容の準備」63％「企業のホームペ

ージの確認」60％でした。一方、以上のこと

は面接を受ける人に対し企業が一般的に採

用活動で意識していることとも言えます。 

また、応募者に対し「うまく回答できな

かった質問は何ですか？」を問うと「｟何

か質問はありますか？｠」という逆質問」、

38％がうまく回答できなかったと答えてい

ます。その次は話しにくい場合もあるよう

ですが「退職理由」が33％、「志望動機」は

32％でとりあえず応募の方もいるようです。

今後のキャリアプランを問われてうまく回

答できなかったという人は20代が最も多く

38％。未経験の分野への転職等でキャリア

プランを話すのが難しいと言っていますが

求職者の本気度を測ることもできそうです。 

オンライン面接は46％が経験済み 

 オンライン面接が普及し、「対面とオンラ

イン面接どちらが良かったですか？」の問

いには「オンライン」「対面」「どちらでも」

の意見が概ね 3分割されました。なかでも

20代の 40％がオンライン面接を望んでい

います。オンライン面接が急速に進んでい

ることがうかがえます。 

 オンラインが対面と比べてよかった点と

して「交通費がかからない」76％、「スケジ

ュールが調整しやすい」64％が多く、反対

に難しかったことは「企業の反応や温度感

がわかりづらい」45％、「スムーズな通信環

境の準備」37％、「社風や社員の人柄がわか

りづらい36％となっています。 

 以上のように面接に対する求職者の意見

をまとめました。企業が求職者を比べるよ

うに企業も求職者から比べられる立場でも

あります。費用をかけずに少しの工夫で採

用活動が好転する可能性を秘めているアン

ケート結果ですね。 
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求職者は採用面接で 

どんな準備をしているのか 

採用試験を受

ける側の声に

も注目すると

良い人材獲得

につながりそ

うですね 
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